

# 新即墨

## 区政府党组(扩大)会议暨 区政府常务会议召开

昨日下午,区政府党组2023年第18次(扩大)会议暨区政府第32次常务会议召开,区委副书记、区长、区政府党组书记孙杰主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记9月27日主持召开的中共中央政治局会议精神;听取了区政府党组及党组成员2023年上半年履行全面从严治党主体责任情况的汇报。

会议要求,全区政府系统要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,把巡视整改作为重大政治任务,高度重视、高位推进;要以上级巡视为抓手,进一步抓好全区政府系统管党治党各项工作,推动全面从严治党向纵深发展;要把巡视整改和解决问题、化解矛盾、提升工作质效结合起来,确保问题一项一项整改到位;要坚持对反馈问题举一反三、建章立制,做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。

会议强调,要全力做好全面从严治党工作和反腐败斗争,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,坚定不移推动全面从严治党走深走实;要持续加强政治建设,党风廉政建设和日常政治监督,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动,切实转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量;要持续纠治“四风”,构建清爽的“工作圈”、干净的“社交圈”、清廉的“亲友圈”,永葆清正廉洁的政治本色。

会议还研究了其他事项。(周程林 韩伟绩)

## 孙杰组织召开即墨区政企 沟通座谈会

昨日下午,区委副书记、区长孙杰组织召开即墨区政企沟通座谈会,与企业面对面交流,倾听企业心声,现场协调解决企业难题。副区长马明强主持会议。

座谈会上,青岛云路先进材料技术股份有限公司负责人介绍了企业发展情况和需要协调解决的事项,区发改局、财政局、供电公司等部门根据企业提出的问题,汇报了相关工作推进情况。

孙杰在讲话时指出,各级各部门要增强主动意识和服务意识,针对企业提出的问题,建立台账,明确责任、时限,切实帮助企业解决发展过程中遇到的困难和问题。要坚持问题导向,一企一策,精准掌握企业实际需求,有针对性地抓好分类指导,营造一流营商环境。

孙杰强调,要围绕汽车制造、新能源、新材料、智能制造等重点产业,强龙头、补链条、聚集群,着力打造具有即墨特色和优势的产业集群;要充分发挥好“链主”企业的龙头带动作用,以点带面,拓面成片,推动产业集群化发展;要健全产业科技创新体系,全面提升产业创新能力,服务存量企业做大做强,加快提升产业链规模能级,着力打造一流产业生态。(周程林 韩伟绩)

## 区人大常委会视察重点类 代表建议办理情况

昨日上午,区人大常委会主任王宝善带领相关人员,对区十九届人大二次会议重点类代表建议办理情况进行视察,区人大常委会副主任刘伟、闫丕云、王将德、王豪先,副区长马明强参加活动。

视察组先后视察营流路道路建设及片区改造情况,督办“推进城市更新和城市建设类”重点建议;视察龙山新建优质高中建设情况,督办“推进教育医疗均衡类”重点建议;视察青岛英派斯体育产业园项目建设情况,督办“推进实体经济高质量发展类”重点建议。

实地视察结束后,视察组在即墨宾馆召开座谈会,听取有关承办单位关于重点类代表建议办理情况的汇报。王宝善在座谈时指出,近年来,区政府及有关部门以对人民、对代表高度负责的态度,积极回应人民关切,不断提升工作水平,取得了较好效果。各承办单位要以此次主题教育为契机,进一步提高对代表建议办理工作重要性的认识,加强领导,明确责任,严格程序,狠抓落实;要加强与代表的交流沟通,增进相互理解与支持。协办单位要积极配合支持,加强沟通交流和分工协作,齐心协力做好办理工作。区政府要进一步加大对办理工作的跟踪问效,定期开展督查工作,确保代表真满意、群众真受益。(刘云睿)

中共青岛即墨区委  
即墨区人民政府 主办  
即墨融媒体中心编辑出版

2023年10月27日 农历九月十三 星期五 第2890期

## 德国ITEM项目是我区首家实现“竣工即投产”的企业——

# 一个“即”字,收益几何?

一个“即”字,收益几何?落户我区的德国ITEM工业自动化项目给出的答案是:一年加工铝型材800吨,年产值约5亿元。

这几天,位于区数字装备产业发展服务中心的德国ITEM项目建设如火如荼,在1.4万平方米的新厂房内,工人们正陆续将进口设备进行搬运、安装和调试。“设备调试完成就能投入生产,比预想中要快了很多。”项目负责人高兴地说。

德国ITEM项目是我区引进德国独资的个性化铝型材定制加工企业,近两年一直在租赁厂房进行生产加工,疫情防控进入新阶段后,订单纷至沓来,公司急需进入新厂房进行生产加工。“多亏了即墨区‘竣工即投产’好政策,我们才能尽快搬入新厂房。”建设单位相关负责人表示,除了能立即投产,还能为公司节约房租等一大笔费用。

建设单位口中的好政策,就是我区2023年为优化营商环境探索实施的“竣工即投产”创新试点。即在确保工程质量和安全的前提下,以

全过程数字化管理为抓手,打破项目综合验收后再投产的固有运行模式,对项目审批、竣工验收等流程与企业投产环节进行深度融合优化,创新项目审批和竣工验收机制,强化对项目建筑施工、验收的全流程跟踪与事中事后监管,推行项目分阶段多次检测验收,资料审查“承诺+容缺”制、验收测绘并联实施,探索以政企合同形式明确各方权责,实现预验即试产、竣工即投产,最大程度让企业早投产、早受益。

实施“竣工即投产”不是表面文章,而是要让新政策发挥实效,惠企惠民。区住建局为推进“竣工即投产”打造了“店小二”式的监督服务工作要求,在“竣工即投产”文件要求之外更制定了全套的“竣工即投产”监督服务流程手册,结合有需求的企业实际,扎实开展“问题帮办,助推项目”活动。将服务保障关口前移,对企业实施跟踪服务和主动上门服务,切实为企业解决建设过程中遇到的困难,安排专人负责,对接项目需求,针对项目

进展情况分阶段进行各节点验收,加快推进工程进度,助推企业“竣工即投产”。

能帮助企业解决燃眉之急,让区住房城乡建设局工作人员姜俊杰觉得他和同事们的付出是值得的。“自开展‘竣工即投产’试点,区住房城乡建设局就不断思索如何通过创新举措更好地服务企业,推动项目早竣工、早投产、早见效、早验收。”姜俊杰介绍,针对各项目成立“验收服务小组”,“服务小组集合消防、质量、节能等专业工程师,紧盯项目节点目标,跟踪服务企业所需,高效高质量落实‘竣工即投产’创新举措。”

德国ITEM项目是我区首家实现“竣工即投产”的企业,目前,区住房城乡建设局已为德国ITEM工业自动化项目、三菱重工等13个重点项目提供现场办公服务,“我们将继续落实深化改革要求,持续提升我区营商环境,切实增强企业获得感、幸福感、满意度。”区住房城乡建设局相关负责人表示。

(刘元平 刘翔宇)



10月26日上午,由区委老干部局、区教体局、区文旅局、区老体协、区域投资公司联合举办的“体彩杯”2023年即墨区中老年人健身操舞(三项全能)交流活动在即墨体育场举行,来自全区17个镇街的代表队,200余人参加比赛。(刘迪章 任光瑞)

